
Σχέδιο Χαιρετισμού Συνέντευξης Τύπου την Τρίτη 21 Μαρτίου 

Είναι πραγματικά ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για να 

παρουσιάσω με την ιδιότητα του Διευθύνοντα Συμβούλου της ΕΕΤΑΑ κι από κοινού 

με τον Πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου, κ Πατρίκιο και τον Διευθυντή του Πράσινου 

Ταμείου και Συντονιστή της Ελληνικής Task Force για το πρόγραμμα LIFE, μια σειρά 

από εκδηλώσεις, 10 στον αριθμό, που θα διεξαχθούν σε όλη την Ελλάδα. Οι 

ενημερωτικές και συμβουλευτικές αυτές εκδηλώσεις στοχεύουν αφενός να 

παρουσιάσουν στο κοινό το Πρόγραμμα Life, τη συμβολή του στην προστασία του 

περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση των προβλημάτων της κλιματικής αλλαγής κι 

αφετέρου να εκπαιδεύσουν και να ενημερώσουν, με τη μορφή σεμιναρίου, τους 

δυνητικά ενδιαφερόμενους σχετικά με την ορθή συγγραφή και υποβολή προτάσεων 

για χρηματοδότηση έργων δράσης από το εν λόγω πρόγραμμα. 

Η Ε.Ε.Τ.Α.Α., ως ο θεσμοθετημένος τεχνικός και επιστημονικός σύμβουλος της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού μεριμνά για τη ευρεία διάδοση των 

προσκλήσεων για υποβολή προτάσεων, στο πλαίσιο ευρωπαϊκών ανταγωνιστικών 

προγραμμάτων, υπογραμμίζοντας και με αυτό τον τρόπο, τη δέσμευση της να 

στηρίξει έργα που συμβάλλουν στην περιβαλλοντική, κοινωνική και οικονομική 

ανάπτυξη. Για την επίτευξη του σκοπού της, συμμετέχει σε μεγάλο αριθμό Δικτύων 

και Συνεργασιών, προκειμένου να ευαισθητοποιήσει, ενεργοποιήσει και συντονίσει 

την υιοθέτηση οργανωμένων δράσεων από το σύνολο των εμπλεκομένων φορέων 

(δημόσιων και ιδιωτικών). 

Μέσω της συνεργασίας μας με το Πράσινο Ταμείο για την οργάνωση αυτών των 

εκδηλώσεων ευελπιστούμε να προσφέρουμε τις απαραίτητες γνώσεις και 

ερεθίσματα στους φορείς της Τ.Α. και τοπικής ανάπτυξης, ώστε να συμμετέχουν 

εντονότερα και αποτελεσματικότερα στην υποβολή τέτοιων Ευρωπαϊκών 

ανταγωνιστικών προγραμμάτων που αφορούν το περιβάλλον με απώτερο σκοπό να 

φέρουν πολλαπλασιαστικά οφέλη σε όλο το φάσμα της τοπικής κοινωνίας.   

Το Life αποτελεί το κύριο χρηματοδοτικό μέσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 

περιβάλλον και από το 1992 έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο για την ανάπτυξη 

και ανταλλαγή καλών πρακτικών και γνώσεων, βελτιώνοντας, καταλύοντας και 

επιταχύνοντας τις αλλαγές. 

Ειδικά για τη χώρα μας, το περιβάλλον, φυσικό και ανθρωπογενές, αποτελεί το 

σημαντικότερο ίσως συγκριτικό της πλεονέκτημα. Η Ελλάδα διαθέτει ένα πλούσιο 

περιβαλλοντικό απόθεµα, παρουσιάζει όμως μικρότερη πρόοδο έναντι άλλων 

ευρωπαϊκών κρατών στην ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στην 

οικονομική και κοινωνική της πολιτική. Οι μεγάλες κοινωνικο-οικονοµικές αλλαγές 

των τελευταίων ετών αρχίζουν να κάνουν ήδη αισθητές τις επιπτώσεις τους στην 

ποιότητα του περιβάλλοντος σε πολλές περιοχές. 



Ένα από τα προβλήματα που συναντώνται στην Ελλάδα και ειδικότερα στον τομέα 

του περιβάλλοντος, είναι η ελλιπής εφαρμογή της αρχής της επικουρικότητας, 

καταδεικνύοντας μία δυσλειτουργική σχέση ανάμεσα στην κεντρική διοίκηση και 

την τοπική αυτοδιοίκηση, ο ρόλος της οποίας στην εφαρμογή της περιβαλλοντικής 

πολιτικής είναι κομβικός. Οι Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως σύστημα 

διακυβέρνησης μικρής κλίμακας, είναι εκ συστάσεως τους αρμόδιοι να 

επιλαμβάνονται τοπικές υποθέσεις και να διαχειρίζονται καταστάσεις που 

εμπίπτουν στα διοικητικά τους όρια. Ο κύριος λόγος είναι ότι γνωρίζουν με 

μεγαλύτερη ακρίβεια, τις ιδιαιτερότητες της εντός των διοικητικών τους ορίων 

τοπικής κοινωνίας καθώς και τα προβλήματα που αυτή αντιμετωπίζει, επομένως 

μπορούν μέσω της άσκησης των καθηκόντων τους να εξασφαλίσουν την αειφορία 

και να συμβάλλουν στην τοπική ανάπτυξη. 

Όπως όλα τα ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά προγράμματα, το πρόγραμμα LIFE, με 

δεδομένα τα χαρακτηριστικά και το μέγεθός του, δεν μπορεί να επιλύσει όλα τα 

περιβαλλοντικά και κλιματικά προβλήματα. Στόχος του είναι να επιδείξει στις 

περιφερειακές και εθνικές αρχές τα πλεονεκτήματα της επένδυσης στον τομέα του 

περιβάλλοντος, παρέχοντάς τους τα απαραίτητα κίνητρα για την ανάπτυξη 

στρατηγικών και την προώθηση καινοτόμων τεχνολογιών όσον αφορά το 

περιβάλλον και την αλλαγή του κλίματος. 

 

 

 


